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ФОРМУВАННЯ ВМІНЬ СТУДЕНТІВ ВИКОРИСТОВУВАТИ ПРИЙОМИ 

КОРЕКЦІЇ ГЕОМЕТРИЧНИХ ЗНАНЬ ТА УМІНЬ УЧНІВ 

 

Постановка проблеми. Одним із основних засобів навчання стереометрії 

є розв‘язування задач. Стереометричні задачі мають свої специфічні 

особливості порівняно з планіметричними, чим і зумовлені труднощі при їх 

розв'язуванні і, відповідно, при навчанні їх розв'язувати. Перша і найголовніша 

з них часто пов'язана з виконанням рисунка до задачі. Рисунок до задачі — 

графічна модель геометричної конструкції, з якою пов'язана задача і яка 

розглядається для пошуку розв'язання задачі і його обґрунтування. Від якості 

цієї моделі значно залежить швидкість і якість розв'язання. Недостатньо наочна 

модель ускладнює пошук розв‘язання, а іноді призводить до грубих помилок у 

розв‘язанні. Формування вмінь виконувати правильний і якісний рисунок до 

задачі має постійно бути у полі зору вчителя. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідження педагогів, 

психологів та методистів [1, 2] дозволяють виділити основні причини 

несформованості в учнів загальних умінь розв'язувати задачі:  

1) несформованість уміння аналізувати задачу, виділяти умови і вимоги, 

проникати в її сутність, орієнтуватися у ситуаціях, сформульованих в умові 

задачі, у зв'язках між даними і шуканими, розуміти задачу;  

2) відсутність аналізу власної діяльності учнем після розв'язання задачі, 

необхідного для того, щоб виділити суттєве в структурі розв'язання, виділити 

інформацію, важливу для розв'язування інших задач;  

3) недостатнє управління розумовою діяльністю учнів з боку вчителя у 

процесі розв'язування задач. 
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Мета статті виявлення способів і прийомів корекції знань і вмінь 

студентів щодо підвищення ефективності формування знань та умінь 

старшокласників із стереометрії. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Вміння підбирати систему 

задач на урок, або до всієї теми допомагає студенту глибше зрозуміти процес 

пошуку розв‘язування задачі, дослідити можливі випадки та способи 

розв‘язання. Також така робота залучає студентів до творчого процесу роботи 

над навчальним матеріалом, привчає їх самостійно виділяти проблеми, 

моделювати шкільні навчальні ситуації. Досить часто студенти-практиканти та 

молоді вчителі не готові до керування діяльністю учнів щодо роботи над 

задачею. Вони «підштовхують» учнів до свого способу розв‘язання, 

подавлюють ініціативу, відмовляються розглядати задачі із зірочками тощо. 

Тому на заняттях з методики навчання стереометрії значна увага приділяється 

методиці роботи із системою задач. Проте інколи вдало підібрана задача може 

замінити цілу систему задач на урок. 

Позначення кутів на рисунку до стереометричної задачі, для значної 

кількості учнів є складним завданням. Тому вчитель має приділити значну 

увагу формуванню такого вміння. На прикладі конкретної задачі розглянемо 

особливості зображень та типові помилки учнів при їх виконанні. 

Задача. У правильній трикутній піраміді SABC побудувати кут між 

стороною АВ основи і площиною суміжної бічної грані.  

 



218 
 

В процесі аналізу умови задачі, варто з‘ясувати вид кута у просторі та 

пригадати означення, або алгоритм зображення; пояснити що для розв‘язування 

задачі необхідно розглянути три випадки, коли кут при вершині бічної грані 

піраміди гострий, прямий, тупий (рис.1).  

  

У випадку коли кут при вершині бічної грані піраміди гострий варто 

розглянути два способи його побудови. 

Перший спосіб за означенням кута між прямою і площиною. Щоб 

показати кут між прямою і її 

проекцією на цю площину, необхідно 

опустити перпендикуляр з точки 

прямої до площини (АМ). Спробуємо 

провести площину перпендикулярну 

до даної площини. Вибудовуємо 

міркування таким чином: АК ВС і 

SК ВС, ВС (ВSС) за ознакою 

перпендикулярності прямої і площини; 

(АКS)  (ВSС) за ознакою перпендикулярності двох площин; проводимо АМ   

SК, оскільки АМ ⸦(АКS), то АМ (ВSС). Отже, АМ шуканий перпендикуляр, 

ВМ – проекція АВ на (ВSС). 

Другий спосіб. Через АВ 

проведемо площину перпендикулярну 

до  (ВSС). Вибудовуємо міркування 

таким чином: проведемо ВК SС, тоді 

з рівності трикутників АКС і ВКС (за 

двома сторонами і кутом між ними) 

АК SС, то SС (АКВ) за ознакою 

перпендикулярності прямої і 

площини; (АКВ)  (ВSС) за ознакою 
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перпендикулярності двох площин. Отже, АВ проектується на площину (ВSС) в 

ВК, шуканий кут АВК. Як бачимо, другий спосіб значно простіший і у двох 

інших випадках побудови зручніший.  

 

Щодо побудови кута у другому і третьому випадках студенти (учні) 

самостійно коментують обґрунтування. 

В результаті розв‘язання такої задачі студенти (учні) мають можливість 

побачити різні способи побудови кута між прямою і площиною, розглянути 

часткові випадки побудови кутів, зокрема, ті випадки, коли маємо справу з 

точками і прямими, що не лежать на поверхні многогранника. 

Висновки. Ефективному формуванню знань та умінь старшокласників із 

стереометрії сприяє систематична діяльність вчителя щодо навчання учнів 

роботи із задачею, вміння відбирати задачі та послідовність, в якій пропонують 

їх розв‘язувати. Також важливим засобом навчання стереометрії є сучасні 

засоби наочності, зокрема, комп‘ютерні технології. 

Вважаємо, забезпечення якісної професійної підготовки вчителя 

математики також залежить від урахування особливостей контингенту 

студентів та диференціації навчання. Забезпечення умов ефективності навчання 

передбачає розробку й теоретичне обґрунтування цілісної системи методичної 

підготовки вчителя математики з урахуванням сучасних технологій навчально-

пізнавальної діяльності. 
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Анотація. У статті описано прийоми корекції знань і вмінь студентів 

щодо підвищення ефективності формування знань та умінь старшокласників 

із стереометрії. 

Ключові слова. Корекція геометричних знань 

 

Annotations. This article describes methods of correcting students' knowledge 

and skills to improve the efficiency of building knowledge and skills of high school 

geometry. 

Keywords. Correction of geometrical knowledge  


